

ISPA 2005 program Europske unije za Hrvatsku

Gospodarenje otpadom i Regionalni centar za gospodarenje otpadom Bikarac (RCGO)



Ovaj projekt financira
Europska unija.



Projekt provodi konzorcij SPAN Consultants i
Regional Environmental Centre.



Sanacijom starog odlagališta i izgradnjom RCGO Bikarac, Gradska čistoća Šibenik postala je lider u gospodarenju otpadom u Hrvatskoj. Nekadašnje brdo smeća postalo je uređena zelena površina. Neugodni mirisi i potencijalna požarišta otišli su u povijest.

Projekt izgradnje Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Bikarac provodi se u tri faze, a realizacijom prve faze, koja je pred završetkom i dobiva konačne obrise, stvoreni su preduvjeti za uređeni sustav gospodarenja otpadom na području Šibensko-kninske županije. To je ujedno i prvi takav sustav u Republici Hrvatskoj koji je u potpunosti usklađen sa standardima Europske unije. RCGO Bikarac gradi se na prostoru sadašnjeg odlagališta otpada na Bikarcu uz prethodnu sanaciju postojećeg odlagališta.

Tijekom druge faze projekta, izgradit će se dvije pretovarne stanice koje će još više pridonijeti učinkovitom konačnom odlaganju otpada iz udaljenih gradova i općina Županije.

Projekt RCGO Bikarac uključuje i zatvaranje odlagališta diljem Županije, promociju i stvaranje uvjeta za odvojeno prikupljanje i recikliranje raznih vrsta otpada poput papira, staklene, metalne i PET ambalaže, elektroničkog i glomaznog otpada te obradu preostalog otpada.

Zajedno s obližnjim vjetroelektranama i poslovnom zonom PODI s ekološki prihvatljivim proizvodnim pogonima, Regionalni centar za gospodarenje otpadom Bikarac čini zaokruženu cjelinu područja usklađenog s prirodnim okruženjem i načelima održivog razvoja.

Svjesni ljepote kraja u kojem živimo i važnosti očuvanja okoliša koji smo naslijedili, odlučni smo u nastojanjima da ga očuvanog predamo budućim generacijama.

www.cistoca-sibenik.hr

Regionalni centar za gospodarenje otpadom (RCGO) Bikarac

RCGO Bikarac prvo je odlagalište otpada u Hrvatskoj potpuno usklađeno sa standardima Europske unije.

Prednosti za građane

Izgradnjom RCGO Bikarac uspostavljeno je dugoročno kvalitetno gospodarenje otpadom.

Gospodarenje otpadom jedan je od najvećih izazova suvremenoga društva. Nedostatak prostora, sve viši standardi u zaštiti okoliša i sve veće količine otpada koje proizvode suvremena društva u mnogim sredinama stvaraju velike teškoće.

Realizacijom projekta RCGO Bikarac, stanovnici Šibenika, Knina, Drniša, Vodica, Skradina te općina Šibensko-kninske županije dobivaju dugoročan kvalitetan sustav gospodarenja otpadom u skladu s najvišim standardima Europske unije.

Poseban izazov predstavlja i inicijativa Gradske čistoće Šibenik da na području cijele Županije svim građanima omogući odvojeno odlaganje otpada. U partnerstvu s gradovima i općinama povećat ćemo broj reciklažnih dvorišta i zelenih otoka na kojima će građani moći odložiti posebne vrste otpada poput plastike, papira, metala, stakla i dr.

Dosad je projektom prikupljanja otpadnog papira uspješno obuhvaćeno 15.000 stanovnika Grada Šibenika, a već je sve spremno za dodatnih 15.000.

Prema pozitivnom modelu odvojenog prikupljanja otpadnog papira, pred Gradskom čistoćom Šibenik stoji ambiciozan plan uključivanja svih građana Županije u odvojeno prikupljanje i svih drugih vrsta otpada.

Organizacijom odvojenog prikupljanja papira, plastične i aluminijske ambalaže smanjujemo količine stvorenog otpada, učimo mlađe generacije da otpad nije smeće i stvaramo dobre temelje za buduće izazove.





Uspostavom RCGO Bikarac, gradovi i općine diljem Županije ostvarit će višestruke prednosti. Uz uspostavu uređenog sustava gospodarenja otpadom na mnogim mjestima gdje se danas nalaze odlagališta (smetlišta), oslobodit će se dragocjen prostor. Postojeća odlagališta bit će sanirana i zatvorena, a prostor uređen i prenamijenjen.

Izgradnjom pretovarnih stanica na području Pirovca i Biskupije, stvorit će se pretpostavke za kvalitetnu organizaciju prikupljanja i prijevoza otpada na Bikarac. Također, stvorit će se preduvjeti za odvojeno prikupljanje papira, PET i aluminijske ambalaže i drugih vrsta otpada u svim našim mjestima.

Turizam, ekološka proizvodnja hrane, čista voda, zemlja i zrak temelji su razvoja i života naših gradova i općina.

Sustavnim gospodarenjem otpadom i kontroliranim odlaganjem na ovom našem osjetljivom i poroznom krškom tlu, omogućit ćemo da Krka, Čikola, naša zemlja, more i obala i dalje budu naš dom kakav zaslužujemo i kojim se ponosimo.

Prednosti za gradove i općine

Neka budu čista sva naša
mista.

Zaštita okoliša nema alternativu

Odvajajmo, reciklirajmo,
kompostirajmo.
Otpad nije smeće.

Šibensko-kninska županija kraj je bogat prirodnim ljepotama - dva nacionalna parka i dva parka prirode, dva spomenika prirode i sedam zaštićenih prirodnih krajobraza. Od obronaka Velebita, Krčića i izvora Cetine na sjeveru, do jedinstvenog ušća Krke, Kanala sv. Ante i kornatskog arhipelaga na jugu. Slikoviti gradići i mjesta uz obalu od Pirovca do Primoštena i Rogoznice i skrivene ljepote skradinskog, drniškog i kninskog kraja privlače milijune posjetitelja iz cijeloga svijeta, a naš život čine ljepšim.

Život u okružju netaknute prirode privilegij je koji rijetki imaju. Izgradnjom RCGO Bikarac činimo sve kako bismo sačuvali naše vrijednosti za sljedeće naraštaje i osigurali im budućnost temeljenu na načelima održivog razvoja.

Odvojenim prikupljanjem papira, PET, staklene i aluminijske ambalaže sačuvat ćemo naše vode, tlo, zrak, more, smanjiti količinu otpada i uštedjeti veliku količinu energije.

Odvajanjem biološkog otpada i kompostiranjem dodatno smanjujemo količinu otpada i oplemenjujemo tlo na prirodan i zdrav način.

Odvajanjem opasnog otpada poput baterija, lijekova, ulja, električnih i elektroničkih uređaja njihov negativan utjecaj na okoliš svodi se na najmanju moguću mjeru.

Uz male promjene u načinu razmišljanja i svakodnevnim navikama, sačuvat ćemo izvornu ljepotu našeg kraja na koju smo s pravom ponosni.



Za uspješnu provedbu cjelokupnog projekta ključno je međusobno povjerenje svih partnera na projektu.

Projekt uspostave RCGO Bikarac traži suradnju velikog broja partnera. Od lokalne zajednice, vrtića, škola, nevladinih udruga, institucija lokalne i nacionalne vlasti do predstavnika međunarodnih institucija, tvrtki i poslovnih partnera.

Izgradnja RCGO Bikarac provodi se u tri faze.

Prva faza koja završava 2011. godine je sufinancirana sredstvima Europske unije iz predpristupnog programa ISPA, a ukupna vrijednost investicije iznosi 8,82 milijuna eura, od čega se 6 milijuna eura (68 posto) odnosi na sredstva ISPA, 1,57 milijuna eura (17,8 posto) osigurao je Grad Šibenik, a 1,25 milijuna eura (14,2 posto) Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Ugovor za izvođenje građevinskih radova, čija vrijednost iznosi 5,3 milijuna eura, zaključen je s grčkim tvrtkama Ergasis Techniki S.A. i Mesogeos S.A., koje projekt provode u suradnji s domaćim tvrtkama IPZ Uniprojekt Terra iz Zagreba i EURCO d.d. iz Vinkovaca. Nadzor radova obavlja njemačka tvrtka Fichtner GmbH & Co.KG u konzorciju s hrvatskom tvrtkom MHM-inženjering d.o.o. iz Osijeka.

Za provedbu projekta nadležna je Središnja agencija za financiranje i ugovaranje, a krajnji korisnik je Gradska čistoća d.o.o., Šibenik.

Od ideje do realizacije - u tri koraka

Za uspješnu provedbu cjelokupnog projekta ključno je međusobno povjerenje svih partnera na projektu.

Od ideje do realizacije - u tri koraka

Korak prvi: Bikarac

Prije početka provedbe ISPA projekta Bikarac bilo je nužno obaviti određene pripreme radove. Tako je 2005. godine izgrađena ulazno-izlazna zona s mosnom vagom čija je izgradnja financirana sredstvima iz programa CARDS Europske unije, dok su tijekom 2009. godine nacionalnim sredstvima izgrađeni protupožarni put i hidratantska mreža.

Sanacijom i zatvaranjem postojećeg odlagališta te uređenjem nove sanitarne plohe za prihvata otpada, Bikarac će biti spreman za preuzimanje ključne uloge u budućem sustavu gospodarenja otpadom u Šibensko-kninskoj županiji. Nekadašnje „smetlište” postaje uređeni zeleni brežuljak pored ceste. U isto vrijeme predviđena je i sanacija odlagališta otpada u Pirovcu.

Paralelno s građevinskim radovima, Gradska čistoća Šibenik promovirat će program odvojenog prikupljanja papira. Projektom je u prvoj godini obuhvaćeno 15.000 stanovnika, a u drugoj godini projekta sudjelovat će ukupno 30.000 Šibenčana.

U kontaktima s medijima, lokalnim samoupravama, nevladinim organizacijama, poduzetnicima, vrtićima, školama i građanima, Gradska čistoća kontinuirano izvještava o napretku radova i promjenama koje donosi RCGO Bikarac.



Korak drugi: Šibensko- kninska županija

Sanacijom preostalih sedam odlagališta na području Šibensko-kninske županije, projekt će ući u drugu fazu realizacije. Uz sanaciju odlagališta, izgradit će se pretovarna stanica na području Pirovca i Biskupije, odakle će se prikupljeni otpad ekonomičnim vozilima prebacivati na Bikarac. Pretovarna stanica u Pirovcu pokrivat će grad Vodice i općine Pirovac, Tisno i Murter, a druga će pokrivati gradove Knin i Drniš te područje općina Biskupija, Cijlpane, Ervenik, Kijevo, Kistanje i Ružić. Pilot projekt odvojenog prikupljanja otpada proširit će se na područje cijele Županije.

Korak treći: postrojenje za mehaničko biološku obradu

U tijeku je priprema plana za treću fazu u kojoj se planira izgradnja postrojenja za mehaničko biološku obradu otpada (MBO).

S obzirom na pozitivna iskustva i tijek provedbe projekta, realizacija druge i treće faze također se planira provesti uz pomoć fondova Europske unije.

Projekt provodi konzorcij SPAN Consultants i Regional Environmental Centre u suradnji s Operativnom strukturom za program ISPA 2005 (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, Gradska čistoća d.o.o. Šibenik i Središnja agencija za financiranje i ugovaranje).



Gradska čistoća d.o.o.
Šibenik
Stjepana Radića 100
22 000 Šibenik
tel.: +385 22 33 23 25
info@cistoca-sibenik.hr
www.cistoca-sibenik.hr



Ovaj projekt sufinanciraju:



FOND ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I
ENERGETSKU UČINKOVITOST

“Europska unija sastoji se od 27 članica koje su odlučile postupno udruživati svoja znanja, dobra i sudbine. Zajedno su, tijekom razdoblja proširenja, u proteklih 50 godina, izgradile zonu stabilnosti, demokracije i održivog razvoja, istovremeno čuvajući svoju kulturološku raznolikost, toleranciju i individualne slobode. Europska unija obvezala se podijeliti svoja postignuća i vrijednosti sa zemljama i narodima izvan svojih granice.” Europska komisija je izvršno tijelo Europske unije.

Ova brošura napravljena je u suradnji s Europskom unijom. Njezin sadržaj u potpunosti je odgovornost konzorcija SPAN Consultants i Regional Environmental Centre i ne može se smatrati da na bilo koji način odražava stajališta Europske unije.

ISPA 2005/HR/16/P/PE/003